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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

EFORT SPORIT ÎN TOATE SECTOARELE ECONOMICE!
ÎN AGRICULTURĂ MĂSURI HOTĂRÎTE PENTRU
SCURTAREA LA MAXIMUM A PERIOADEI DE SECERIȘ
B Pe primul plan al priorităților de pe ogoare se si

tuează încheierea grabnică a secerișului la grîu fl Cu toate 
că o serie de județe și unități agricole din sudul țării au 
încheiat recoltarea griului, în altele se înregistrează încă 
ritmuri de lucru sub posibilități ■ Trebuie asigurate toate 
condițiile astfel încît întreaga producție din lan să ajungă 
direct și fără pierderi în bazele de recepție, pentru o bună 
depozitare și conservare ■ Acțiune energică pentru a 
stringe imediat recolta de ovăz și orzoaică de vară, iar pro
ducția să fie livrată conform graficelor la fondul de stat 
■ Aceleași comandamente sînt valabile și pentru mazăre, 
in pentru ulei și inul pentru fibră ■ Imediat după elibe
rarea terenurilor de culturile de vară să se treacă de ur
gentă la efectuarea arăturilor și a însămînțării culturilor 
succesive, pentru o nouă recoltă de furaje pină la toamnă.

TINERI Șl TINERE!

OAMENI Al MUNCII

DE PE OGOARE!

Această săptămînă este hotărîtoare pentru 
încheierea grabnică a secerișului I în vederea 
obținerii unor recolte superioare trebuie acțio
nat cu întreaga exigență și responsabilitate 
pentru ca nici un bob să nu se risipească, pen
tru ca întreaga producție să ajungă în ham
bare I

în cinstea aniversării a 22 de ani de la Congresul 
al IX-lea al P. C. R„ oamenii muncii din cadrul 
Cooperativei Agricole de Producție Scornicești 
raportează obținerea unei producții medii de griu 

de 8856 kg la hectar pe teren neirigat
Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general 

a! Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii 
muncii din cadrui. Cooperativei Agricole de Producție Scornicești, județul Olt.’raportea
ză că. acum cind întregul popor sărbătorește eu cefe mai aiese și mai calde sentimente 
de dragoste, de profundă recunoștință și înaltă cinstire 22 de ani de .la Congresul' al 
IX-lea al P.C.R., au obținut o producție medie, de. griu ,de’?. 856 kg la hectar in condiții 
de neirigare de pe întreaga suprafață cultivata.

In telegramă se subliniază că producția obținută are la bază indicațiile și orien
tările formulate la fața locului de secretarul general al partidului cu prilejul vizitelor 
de lucru.

De asemenea, se arată că întreaga șămință de griu din noua producție a fost trans
portată și depozitată, în vederea desfășurării in bune condiții a insămințăriior 
de toamnă. <

în prezent, continuă telegrama, întregul potențial material și uman al Cooperati
vei Agricole de Producție din Scornicești este concentrat la eliberarea terenurilor de 
resturile vegetale, realizarea programului de administrare a amendamentelor și . îngră
șămintelor naturale, la executarea arăturilor de vară, scarificarea si alinarea solului.

In Încheierea telegramei se spune.: Vă asigurăm, mult’ iubite și .stimate to
varășe secretar genera! Nicolae Ceaușescu. pe dumneavoastră și pe tovarășa Elena 
Ceausescu — care conduce cu înaltă responsabilitate cercetarea științifică și aplicarea 
acesteia, in practică — că vom acționa cu hotărîre și patos revoluționar, neprecupețind 
nici un efort pentru ca obiectivele noii revoluții agrare să pătrundă permanent in 
unitatea noastră, să prindă viață in toate sectoarele de activitate, intîrripinînd astfel 
cu noi fapte de muncă Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a procla
mării Republicii. •

/

ÎN INDUSTRIE ACȚIUNI ENERGICE, MUNCĂ SUSȚINUTĂ
PENTRU REALIZAREA PLANULUI LA TOTI INDICATORII

9

B Pe primul plan al activității tuturor colec
tivelor de muncă trebuie pusă realizarea in cele 
mai bune condiții a prevederilor la export • Pen
tru toți tinerii, pentru colectivele de muncă din 
toate sectoarele economiei exportul trebuie să re
prezinte, zi de zi, în continuare, problema de 
bază, obiectivul prioritar al muncii tuturor • For
țele fiecărei unități trebuie concentrate și orga
nizate în așa mod. încît să se asigure realizarea 
planului în prima și a doua decadă a lunii, pen
tru ca in decada a treia să se acționeze în ve
derea pregătirii producției lunii următoare • O 
atenție sporită trebuie acordată calității întregii 
producții, creșterii competitivității mărfurilor ro
mânești pe piața externă.

B Cu forțe sporite trebuie să se acționeze în 
aceste zile și în direcția finalizării utilajelor des
tinate noilor investiții din sectorul energetic, pen
tru livrarea și montarea acestora în cel mai scurt

timp • In vederea recuperării restanțelor înre
gistrate în unele întreprinderi constructoare de 
mașini este nevoie să fie organizată activitatea 
producției în 3 schimburi, asigurîndu-se toate 
condițiile necesare execuției pieselor și suban- 
sambleior solicitate • Perioada în care ne aflăm 
impune, totodată, să se urgenteze activitatea de 
reparații în centralele energetice • in toate 
aceste unități trebuie constituite formații specia
lizate de muncitori și specialiști care să efectueze 
lucrările de revizii tehnice și reparații in cel mai 
scurt timp și în condiții bune de calitate.

B O atenție sporită trebuie acordată în con
tinuare respectării ordinii și disciplinei, tehnolo
giilor de execuție • Pentru asigurarea nivelului 
de productivitate stabilit, a calității exemplare 
este nevoie să fie intensificată activitatea desfă
șurată in domeniul modernizării și perfecționării 
muncii, a întregii producții.
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Profund mobilizați de înalta cinste de a pri
mi din partea dumneavoastră mandatul de a 
reprezenta mișcarea sportivă din România 
socialistă la cea de-a XlV-a ediție a Jocurilor 
Mondiale Universitare de Vară, am acționat 
pentru ca participarea noastră la cea mai mare 
competiție mondială polisportivă a anului să 
reprezinte un nou prilej de afirmare a calită
ților fizice și cnorale, talentului, măiestriei și 
puterii do luptă a tineretului patriei.

Acum, la momentul bilanțului — care adaugă 
bogatului tezaur de medalii al sportului româ
nesc încă 43, dintre care 21 de aur — gindu- 
rile noastre se îndreaptă, cu înalță mindrie 
patriotică și vie recunoștință, cătfre dumnea
voastră. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, strălucit ctitor și conducător al 
Româhiei socialiste moderne, proeminentă per
sonalitate politică a lumii contemporane, în
drumător și prieten apropiat al tinerei genera
ții, pentru condițiile minunate de viață, de t'or- 

- mare multilaterală și pregătire sportivă ce ne 
sint asigurate eu generozitate.

In aceste «momente de mare bucurie, vă ru
găm să primiți respectuoasele noastre mulțu
miri pentru încrederea și sprijinul pe care 
dumneavoastră personal le aoordați permanent 
mișcării sportive astfel incit ea să se afirme 
tot mai puternic atit in contextul realităților 
naționale, ca activitate socială menită să spo
rească vigoarea și sănătatea poporului, cit și 
marile întreceri internaționale.

Exprimăm și cu aeest prilej mulțumiri 
respectuoase tovarășei academician doctor in
giner Elena- Ceaușescu! prestigios om politie 
și emihent savant de largă recunoaștere inter
națională. pentru contribuția remarcabilă la 
dezvoltarea științei, invâțâmintului, culturii 
de care beneficiază din plin și sportul româ
nesc.

Rezultatele obținute la cele -5 discipline: 
înot, caiac-canoe, canotaj, gimnastică și atie- 
tism — in cadrul acestei mari competiții inter
naționale de înalt nivel tehnic, la care au luat 
parle peste 5 000 de sportivi studenți din 121 
de țări, reprezintă o consecință firească a 
grijii și preocupării deosebite pentru pregăti
rea noastră și, in același timp, răspunsul con

cret la mobilizatoarele dumneavoastră îndem
nuri, adresate tinerilor. întregului popoir, da 
a face lotul pentru afirmarea continuii a 
României in lume, pentru creșterea prestigiu
lui ei internațional.

Prin aceste succese dobindite In contextul 
de afirmare plenară a mișcării sportive uni
versitare din țara noastră, am dorit să ne în
scriem și noi. reprezentanții tinerei generații 
a amiiteatrelor. in spiritul de abnegație și 
dăruire cu care toți oamenii muncii sărbă
toresc, cu alese sentimente de stimă și pre
țuire, împlinirea a 22 de ani de la istoricul 
forum al comuniștilor din iulie 1965, de cind 
in fruntea partidului vă aflați dumneavoastră, 
făuritorul României moderne, în cea mai rod
nică perioadă a existenței sale, pe care eu 
mindrie și nețărmurită recunoștință o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Alăturăm rezultatele dc prestigiu obținute 
la Universiadă, cea mai valoroasă prezență 
universitară românească la competiții sportive 
organizate in alte țări, remarcabilelor reali
zări cu care întregul nostru popor intimpină 
marile evenimente ale acestui an — ziua de 
23 August, Conferința Națională a partidului 
și a 40-a aniversare a Republicii — acționind 
cu elan revoluționar pentru transpunerea in 
viață a mărețelor obiective stabilite de Con
gresul al XIII-lea al P.C.R.

Vom face totul, alături de Întregul nostru 
popor, pentru a ne aduce — și prin activi
tatea sportivă — o contribuție specifică la 
oprirea pericolului de război și edificarea 
unei lumi a păcii și cooperării, mai bune și 
mai drepte, in care generația tinără să-și poată 
împlini nobilele sale năzuipțe și aspirații.

Exprimindu-ne ineă o dată bucuria repre
zentării cu cinste a patriei la Universiada 
1987, care a reunit studenți sportivi de pe toate 
meridianele, in spiritul idealurilor de pace. 
Înțelegere și colaborare internațională, vă în
credințăm că, și de. acum înainte, vom invăța 
și vom munci cu aceeași dăruire și responsa
bilitate, cu același entuziasm tineresc, ne an
gajăm solemn să nu precupețim nici un efort 
pentru realizarea la cote superioare a sar
cinilor care ne revin, pentru gloria continuă 
a sportului românesc, pentru înflorirea și 
creșterea prestigiului in lume a scumpei noas
tre patrii, Republica Socialistă România.

DELEGAȚIA SPORTIVILOR ROMÂNI PARTICIPANTĂ LA JOCURILE 
MONDIALE UNIVERSITARE DE VARĂ 1987

Idei-forță ale devenirii noastre comuniste

Acest iulie aniversar ne gă
sește puternic mobilizați pen
tru înfăptuirea— intr-o strinsă, 
indestructibilă unitate în jurul 
partidului, al secretatului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu —, a obiectivelor 
programatice stabilite de Cofi- 
gresUl al XIII-lea al P.C.R.. a 
sarcinilor de plan pe acest ari 
și pe întregul cincinal 1936— 
1990, Munca noastră pentru țară 
stă sub semnul angajării și res
ponsabilității, al devotamentu
lui suprem față de .cauza socia
lismului, progresului și păcii.

Acum, la sărbătorirea celor 22 
de ani care âu trecut de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
bilanțul cu care tara și oamenii 
săi se .prezintă este un bilanț al 
faptei, al creației libere, unite 
și demne. Nimic nu ne-a venit 
de-a gata, nimic nu ne-a picat 
din cer. Tot ceea ce am realizat 
constituie rezultatul și dovada 
forței și trăiniciei unității noas
tre revoluționare, a vocației 
constructive a unui popor care, 
prin munca lui entuziastă, își 
făurește prezentul socialist și 
viitorul comunist.

Minunate sint împlinirile 
tării, în toți acești 22 de ani. 
Ele certifică, deplin și defini
tiv, profunda justețe, caracte
rul profund științific și con
secvent revoluționar al politicii 
partidului și statului nostru dar, 
mai cu seamă, atestă valoarea 
istorică a opțiunii strălucite 
prin care, la Congresul al IX-lea 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost ales în frun
tea destinelor partidului, șl tării.

Cu aleasă emoție și deplin 
respect ne reamintim că, încă 
în prima Vizită de lucru pe 
care o efectua în înalta sa cali
tate de secretar generai al 
partidului, în vara lui 1963, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu se 
adresa' oamenilor ogoarelor :'diri 
Bărăgan, dar, da fapt, întregii 
țări, . arătînd că, atunci cind 
pleacă la drum, locuitorul aces
tor meleaguri obișnuiește să se 
sfătuiască cu al săi spre a ve
dea cum »ă muncească mai 
bine, mai spornic. întreaga evo
luție a societății românești în

epoca de glorii, pe care cu cea 
mai aleasă mindrie și bucurie 
o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", demonstrează un 
adevăr și o realitate emblema
tică pentru timpul nostru — 
adincirea și perfecționarea con
tinuă a democrației muncito
rești, revoluționare, ea factor 
decisiv al progresului și pros
perității patriei, ca o condiție 
esențială pentru a traduce în 
viață teza pe care o datorăm 
secretarului general al' partidu
lui nostru, potrivit căreia so-

22de ani de la 
i Congresul 

al IX-lea al

cialismul se făurește cu poporul 
și pentru.popor.

Poporul, adevăratul construc
tor de istorie, a înțeles în chip 
magistral că, «numai avîndu-1 
In. fruntea destinelor partidului 
și. țării pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, își poate împlini cele 
mai alese idealuri și cele mai 
alese aspirații. Au fost, acești 
22. de ani, ani în care procesul 
revoluționar din patria noastră 
a cunoscut o amploare și o 
complexitate fără precedent și 
egal, au fost ani în care am 
muncit cu dăruire, au fost ani 
în care a trebuit să biruim gre
utăți, să eliminăm o serie de 
lipsuri, dar toate acestea le-am 
făcut tocmai pentru că am avut 
și avem permanent conștiința 
că a face totul pentru țară este 
însuși modul nostru de a fi.

de a ne manifesta, la scara 
cotidianului, ca și în perspecti
va istoriei, ca patrioți și revo
luționari, ca adevărați contem
porani și participanți Ia epopeea 
celei mai glorioase epoci din 
întreaga istorie multimilenară a 
României.

In acest amplu și eroic pro
ces ele fundamentale înnoiri, 
tineretul și-a aflat. — din Ini
țiativa și cu deplina contribu
ție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — un loc și un rol 
pe măsura clocotitorului său 
romantism revoluționar, al ge
neroasei sale deschideri spre 
nou, al încrederii sale funciare 
in cauza generoasă a partidului, 
a întregului nostru popor. Prac
tic, nu există ctitorie a „Epocii 
Nicolae Ceaușescu" care să nu 
poarte semnătura de onoare și 
de prestigiu a virstei noastre 
tinere, așa cum hotăririle Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui. programul istoric de făurire 
a societății socialiste dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism reprezintă însuși pro
gramul de muncă și luptă, de 
gindire și acțiune, de faptă și 
cutezanță pentru Uniunea Tine
retului Comunist, pentru tinere
tul patriei.

Acum, Ia acest emoționant 
moment sărbătoresc, ' tineretul 
aduce prinosul său de dragos
te. stimă și recunoștință legen
darului erou și ctitor de tară 
nouă, — simbolul suprem al 
tinereții noastre revoluționare 
—, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și îl încredințează că nu are țel 
mai curat și mai înalt decît a 
face totul, de a nu precupeți 
nici un efort pentru înflorirea 
și măreția patriei socialiste, 
pentru ridicarea României pe 
cele mai minunate culmi de ci
vilizație și progres.

Acesta este omagiul vibrant 
«1 virstei tinere, acesta este 
crezul nostru cel mai fierbinte 
și pe care vom ști, întotdeauna, 
In orice împrejurare, să îl cin
stim și să îl înfăptuim.

ȘERBAN CIONOF

r r
In această epocă, intrată in cronica României socialiste cu 

numele ctitorului său - „Epoca Nicolae Ceaușescu" - s-au 
creat, s-au implinit toate condițiile materiale, tehnice, umane 
pentru ca lucrarea ce avea să fie recunoscută ca fiind „cea 
mai mare investiție a tuturor timpurilor, pe aceste meleaguri" 
— Canalul Dunăre-Marea Neagră — să poată fi dusă la bun 
sfîrșit. Simbolic, întreaga țară și-a trimis meșterii la marea zidi
re. Au sosit in Dobrogea, asemeni riurilor ce grăbesc să-și uneas
că apele in fluviu, cei mai redutabili specialiști in construcții 
hidrotehnice ai României. Cele mai importante unități industria
le, institute de cercetare sau de invățămint superior și-au făcut 
simțită prezenta, chiar de la distanță, prin proiecte, utilaje, teh
nologii moderne — și ele absolut necesare uriașei construcții. In 
toate aceste colective angrenate in gigantica zidire, s-au aflat 
firește mii, zeci de mii de tineri. Dar după cum le este frumo
sul obicei, uteciștii au ținut să fie prezenți la edificarea Canalu
lui Dunăre-Marea Neagră și in modul cel mai concret, cei mal 
responsabil cu putință, prin organizarea a două mari șantiere 
naționale ale muncii pentru țară, in august 1983, la aniversarea 
implinirii a 35 de ani de la înființarea primelor șantiere națio
nale ale tineretului, brigadierii de la S.N.T. Canalul Dunăre- 
Marea Neagră raportau partidului, secretarului său general înde
plinirea principalelor lucrări încredințate pe tronsonul ce le-a 
revenit (unul dintre cele mai dificile I) in construcția Magistra
lei Albastre. Și, totodată, raportau tovarășului Nicolae Ceaușescu 
deschiderea lucrărilor la noul obiectiv asumat pe varianta ca
nalului Poarta Albă - Midia Năvodari. Astăzi, cind privim ma
lurile maiestuoase săpate de brigadieri in stincă in zona Straja, 
sau apele fluviului inaintind calme spre capul Midia, sau arcu
rile zvelte de oțel și beton aruncate peste Dunăre, sau ecluzele 
de la Cernavodă sau Agigea, să ne amintim că peste tot, kilo
metru cu kilometru de canal, tinerii - brigadieri, specialiști, mi
litari - au constituit o prezență fără de care insăși existența 
grandioasei lucrări ar fi de neimaginat.
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Pagină realizată de NICOLAE MILITARI;

Perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român — eveniment epocal de la care ani
versăm ia aceste zile 22 de ani de mărețe și luminoase 
împliniri — reprezintă in istoria socialistă a patriei o oră 
nouă, de autentică renaștere națională, de puternică și 
multilaterală înflorire materială și spirituală. Practic, in 
necurmata curgere a istoriei acești 22 de ani reprezintă un 
timp scart dar, iatti cit de cutezător se impune această 
epocă viitorului, cit de intense ii sint strălucirea, densitatea 
extraordinară a grandioaselor sale construcții, profunzimea 
și complexitatea proceselor transformatoare sociale, politice 
și economice petrecute in răstimpul celor mai bine de doua 
decenii, corrtnrind cu limpezime relieful unei mărețe și ne
asemuite opere constructive.

Această Impresionantă operă, realizările remarcabile Înre
gistrate in perioada «we a trecut de la Congresul ai IX-lea, 
prin munca eroică a întregului nostru popor, sint indisolubil 
legate de gândirea creatoare și acțiunea vizionară, neobosită 
ale secretandui genei*! al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, strategul clarvăzător ai programului de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare 
puternică a țării spre comunism. Practic inireaga strategie 
de dezvoltare economico-socială a patriei noastre este fun
damentată și aplicată, in toți acești ani, cu contribuția de
terminantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu care a imprimat 
un curs înnoitor, dinamic și viguros întregii vieți economice 
și sociale. Din aeeslc coordonate ale strategiei românești de 
dezvoltare economică, proprie etapei inaugurate de Congresul 
al IX-lea al partidului, se desprinde, iată, justețea opțiunii 
pentru industrializarea puternică și rapidă a țării, bazată pe 
efortul propriu, in mod deosebit pe capacitatea poporului 
nostru de făurire conștientă a propriului său viitor. Apoi, 
originalitatea procesului de dezvoltare economică promovat 
in Epoca Nicolae Ceausescu este dată și de preocuparea 
consecventă pentru adaptarea mecanismului de funcționare 
a. economiei, a formelor și metodelor de conducere, orga
nizare și planificare la natura șt dimensiunile concrete ale 
sarcinilor fiecărei etape. Pe această bază s-a asigurat o co
relare deplină între forțele și relațiile de producție, intre 
structurile economice și cele dc conducere și organizare a 
societății.

Neîndoielnic, un rol covârșitor in înscrierea puternică și 
definitivă a economiei țării noăstre pe coordonatele dezvol
tării economice intensive l-au avut tezele și orientările de 
excepțională însemnătate, elaborate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, potrivit cărora ascensiunea puternică a patriei 
noastre pe trepte tot mai inaite de progres și civilizație se 
întemeiază pe creșterea puternică a forțelor dc producție, 
pe sporirea în ritmuri înalte a venitului național, pe lărgirea 
continuă a reproducției socialiste. A devenit, iată, un fapt 
comun realitatea că, acum, in a doua jumătate a deceniu
lui nouă, al secolului XX. țara noastră, socotită cindva să 
rămină „eminamente agricolă" are temeinic consolidat sta
tutul dc țară industrial agrară, prin sutele dc platforme in
dustriale, uzine și mari combinate, amplasate pe întreg 
teritoriul său. Acum cînd evocăm de ia distanța celor 22 de 
ani prefacerile economico-sociale fără egal, declanșate de 
Congresul al IX-lea al partidului, opțiunea pentru industria
lizarea tării apare indisolubil legată dc politica de dezvol
tare armonioasă, echilibrată a forțelor de producție, pe 
întreg teritoriul țării, prin amplasarea obiectivelor indus
triale in absolut toate zonele și județele.

Congresul al IX-lea al partidului a marcat începutul unei 
noi etape calitative in ce privește dezvoltarea industriei și 
agriculturii, a tuturor ramurilor economiei in generai, etapă 
definită atit prin ritmul inalt de creștere a producției, prin 
crearea și dezvoltarea prioritară a ramurilor de virf, purtă
toare și generatoare de progres tehnic în întreaga eco
nomie, prin situarea, pe primul plan, a eficienței și cali
tății producției și muncii. Practic, in actuala etapă, parcursă 
de țara noastră, dezvoltarea pe baze moderne a întregii 
economii încorporează organic contribuția determinantă a 
celor mai avansate cuceriri din domeniul științei și tehni
cii. Definind noul statut social al științei că forță nemijlo
cită de producție, ca factor determinant ăl progresului so
cietății noastre, conducătorul partidului și statului liostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a fundamentat noi structuri și 
forme de mobilizare a potențialului științific național, pen
tru soluționarea rapidă, prin capacitarea tuturor forțelor 
creatoare ale națiunii noastre, a problemelor majore, actuale 
și de perspectivă, ale dezvoltării tării.

Orientările programatice privind afirmarea plenară a noii 
revoluții tchnico-științifice in țara noastră ilustrează convin
gător forța și consecvența cu care secretarul general al 
partidului militează pentru promovarea hotărită a noului, 
pentru afirmarea cu putere a progresului tehnic in toate 
domeniile vieții economice și sociale. Intr-o asemenea vi
ziune se înscrie și conceptul original ai noii revoluții agrare, 
integrat in preocuparea statornică a partidului nostru pentru 
dezvoltarea intensivă și multilaterală pe baze tehnice mo
derne a agriculturii socialiste. Corelarea armonioasă a celor 
două ramuri economice de bază — industria și agricultura 
— reprezintă astfel pivotul perfecționării structurii de an
samblu a economiei românești, avind drept scop făurirea unui 
complex economic național cu caracter echilibrat și unitar, 
cu o judicioasă repartizare teritorială a forțelor de pro
ducție.

Toate aceste acțiuni, demersurile făcute în ce privește 
dezvoltarea iot mai puternică și rapidă a economiei tării 
sint marcate de preocuparea Statornică, prioritară, pentru 
creșterea continuă a eficienței in toate sectoarele. Secretarul 
general al partidului a demonstrat științific faptul că, în 
esență, superioritatea modului de producție socia’ișt față de 
cel capitalist trebuie afirmată in primul rind în planul 
maximei efiCiențe, al productivității și rentabilității înalte 
atit pe ansamblul economiei, cit și la nivelul fiecărei uni
tăți in parte. Iată de ce astăzi, in pas cu dezvoltarea zestrei 
tehnice a economiei, in pas cu construirea unor noi uzine 
și fabrici, se acționează hotărit de către toți oamenii muncii 
pentru materializarea unor cuprinzătoare programe de mo
dernizare și perfecționare a muncii și a producției. Prac
tic, prin transpunerea in viață a acestor programe, a altor 
măsuri care vizează asimilarea in fabricație ■ unor noi 
tipuri de mașini și instalații de mare randament, a unor 
agregate complexe, productivitatea muncii în economie se 
va dubla in 1990. față de nivelul atins în 1980.

Nivelul actual de dezvoltare înregistrat do economia țării 
noastre și obținut prin aplicarea consecventă a acestei stra
tegii clarvăzătoare, marile înfăptuiri înregistrate in toate 
domeniile ne dau temeiul să privim cu încredere viitorul, 
demonstrind totodată că întregul popor, string unit in jurul 
partidului, urinează cu neabătută încredere, ca un singur 
om. ca o singură si uriașă voință, partidul, pe secretatul 
său general, înfăptuiește neabătut politica adoptată in scopul 
înfloririi tot mai puternice a țârii. Și această hotărire de 
acțiune revoluționară, unitate de gind, dc faptă și voință a 
poporului nostru reprezintă suprema confirmare pe care 
viața și timpul o dau istoricului Congres ai IX-lea, mo
mentul cind pentru țară s-a deschis un drum nou, pe Care 
poporul român înaintează victorios, Înscriind noi și mărețe 
împliniri care asigură ridicarea patriei pe noi culmi de 
progres și civilizație socialistă.

MUTAȚII CALITATIVE SPECTACULOASE 
LA NIVELUL TUTUROR RAMURILOR

Economia națională dispune in anul 1987, cînd 
aniversăm pentru a douăzeci și dona oară evenimentul 
înscris cu litere de aur in istoria țării — Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist Român — de un volum 
de fonduri fixe in valoare de aproape 3 000 miliarde lei, 
in anii Epocii Nicolae Ceaușescu fiind puse în funcțiune 
circa 9 000 de capacități industriale și. agrozootehnice 
principale.

■ Economia românească, ale Cărei produse sint ex
portate astăzi pe toate meridianpie globului, mărfurile 
fabricate In unități economice ele pe Întreg cuprinsul 
patriei fiind competitive’pe tot. mai multe piețe, asi
gură astăzi 90—95 la sută din necesarul propriu de ma
șini și utilaje tehnologice.

8 Investițiile alocate agriculturii numai în cursul 
anului trecut au depășit cu 30 miliarde lei pe cele rea
lizate în cincinalul 1976—1980, practic in cei 22 de ani 
care au trecut de la Congresul al IX-lea invfestindu-se în 
vederea dezvoltării agriculturii peste 400 miliarde lei.

A Consolidată puternic, racordată definitiv pe coor
donatele dezvoltării intensive, economia României so
cialiste dispune in prezent de capacitatea și forțele ne
cesare realizării celor mai complexe obiective, dovadă 
in acest sens stind și mărețele ctitorii ale acestor ani, 
respectiv Canalul Dunăre •— Marea Neagră, grandioasă 
construcție pe harta nouă a țării. Metroul bncurestean, 
marile cetăți ale energeticii, uzinele și combinatele pe
trochimice sau de utilaj greu de la Pitești, Craiova, 
Midia — Năvodari și din alte nenumărate localități.

■ Potrivit hotăririlor istorice adoptate de Congresul 
al XllI-lea al partidului in actualul cincinal va fi rea
lizat un amplu program de investiții, insumind circa 
1 400 miliarde Ici.

3 Tot in această perioadă, la sfirțitul căreia Româ
nia va trece in rindul țărilor socialiste mediu dezvol
tate. vor fi construite și puse in funcțiune circa 900 
capacități productive importante, industriale și agro
zootehnice.

3 Pînă in 1990, in sectorul energetic vor fi puse in 
funcțiune capacități noi, pe baza de cărbune, cu o pu
tere instalată de circa 3 300 MW, producția de energie 
electrică obținută in hidrocentrale urmind să dețină la 
sfirșitul cincinalului actual o pondere de peste 18 la 
sută.

3 Lucrări importante vor fi executate in această pe
rioadă pentru amenajarea Argeșului, pe traseul Bucu
rești — Dunăre, precum și pentru extinderea irigații
lor pe o suprafață ce însumează peste 2,6 milioane ha.

33 Un accent deosebit se pune in acest al optulea 
cincinal pe asigurarea realizării, in fiecare județ, a unui 
volum total de activitate economică de cel puțin 80 000 
lei anual pe locuitor, din care 50 000 lei producție in
dustrială.

3 Pentru modernizarea și dezvoltarea bazei tehnico- 
materiale a agriculturii, înfăptuirea programului de îm
bunătățiri funciare, precum și în scopul mecanizării 
complexe a lucrărilor agricole, in actualul cincinal se vor 
aloca fonduri de investiții în valoare de peste 190 mi
liarde lei.

MUNCA TUTUROR-LA CEI MAI INALȚI 
PARAMETRI DE CALITATE Șl EFICIENȚA

■ Definitorii pentru cei douăzeci și doi de ani care
au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, pen
tru această perioadă scurtă de timp, dar bogată in rea
lizări dintre cele mai remarcabile, sint nu doar trans
formările petrecute in plahul dezvoltării industriei, agri
culturii și celorlalte sectoare ale economiei ci și mu
tațiile spectaculoase Înregistrate In ce privește afir
marea muncii de înaltă performanță, a cuceririlor știin
ței și tehnicii.

3 Știința și învățămîntul au devenit, rod al politicii 
înțelepte promovate de partid, factori hotftrîtori ai pro
gresului multilateral al țării, in activitatea de cercetare 
științifică, inginerie tehnologică și proiectare lucrind în 
prezent peste 236 000 oameni ai muncii, de mai bine de 
5 ori mai mult decit lucrau in anul 1965.

H Ramuri care altădată erau reprezentate de una- 
două unități cu o pondere redusă in ansamblul econo
miei, precum chimia și petrochimia, industria electro
nică și electrotehnică, mecanica fină sint astăzi cele mai 
dinamice sectoare economice, in cadrul cărora se asi
gură introducerea pe scară largă a progresului teh
nic. dezvoltarea intensivă a întregii economii.

S A sporit, de asemenea, preocuparea pentru ridica
rea continuă a nivelului de pregătire profesională a 
tuturor cadrelor, pentru perfecționarea acestora, numai 
în ultimul cincinal numărul muncitorilor, calificați in 
invAțămintul profesional, tehnic și liceal, precum și prin 
cursuri organizate in întreprinderi, fiind de aproape 1,5 
milioane.

® In perioada 1965—1986 producția in* 
âustrială a României socialiste a crescut de 6,6 
ori, asigutîndu-se cu forțe proprii 90—95 la 
suta din necesarul de mașini și utilaje tehno* 
logice.

® Avuția națională a țării a ajuns la 4 715 
miliarde lei, din care aproape 3 000 miliarde 
lei o reprezintă fondurile fixe, realizate într-o 
proporție covîrșitoare în ultimii 22 de ani.

• Dacă în 1950 România producea doar 
5,1 milioane tone cereale, iar în 1965 circa 
12 milioane tone, în 1986 a ajuns la peste 30 
milioane tone, înscriindu-se printre primele 
țâri producătoare de cereale din Europa.

® Producția globală agricolă a țârii a eres* 
cut în perioada 1965—1986 de 2,4 ori, agri
cultura înfâțișîndu-se astăzi ca o ramură mo
dernă, în plină dezvoltare și puternic înscrisă 
pe coordonatele noii revoluții agrare, capabilă 
să aducă o contribuție mereu sporită la pro
gresul general al patriei.

® in perioada inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului au fost construite peste 250 
de zone și platforme industriale.
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului și Guvernului Republicii Capului Verde, 
precum și al meu personal, vă adresez mulțumiri pentru caldul 
mesaj transmis cu prilejul Zilei naționale a țării noastre. Vă adre
săm dumneavoastră și poporului român prieten urări de fericire și 
prosperitate.

Cu Înaltă considerație,

ARISTIDES MARIA PEREIRA
• Secretar general al Partidului African

al Independentei din Capul Verde
Președintele Republicii Capului Verde

Festivitatea de decernare a unor distincții 

Institutului de cercetări chimice - ICECHIM 
ji Institutului de inginerie tehnologica și proiectare 

pentru industria metalurgică - IPROMET
Luni a avut loc la Institutul 

de cercetări chimice — ICECHIM 
Bucu.nOști, unitate etalon a cer
cetării științifice din țara noas
tră. distinsă cu înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste", a- 
dunarea festivă de decernare a 
„Steagului Roșu" $i Diulotnei 
de onoare ale Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România pentru 
ocuparea locului I în întrecerea 
socialistă pe anul 1986.

Participanții au adresat, în- 
tr-o atmosferă entuziastă, de 
puternică angajare patriotică, 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar genera] 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii So
cialiste România, o telegramă in 
care se spune : Dind expresie 
sentimentelor de aleasă stimă, 
înaltă considerație și devotament 
nețărmurit. colectivul de oa
meni a! muncii de la Institutul 
de cercetări chimice —ICECHIM 
București vă transmite, cu pro
funde sentimente de dragoste și 
respect, cele mai calde mulțu
miri pentru acordarea titlului dc 
„Erou al Muncii Socialiste**.

Adunarea noastră are loc In 
aceste zile cind se împlinesc 22 
de ani de la cel dc-al IX-Iea 
Congres al partidului, care a 
inaugurat cea mai strălucită e- 
pocă din istoria patriei noastre 
intrată definitiv in conștiința 
națiunii drept „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", epoca profundelor și 
amplelor transformări revolu
ționare, economice. sociale și 
politice, a ridicării patriei noas-

★ -ir
Institutului de inginerie teh

nologică și proiectare pen
tru industria metalurgică — 
IPROMET — București, uni
tate distinsă cu înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste", 
i-au fost decernate luni, in ca
drul adunării generale a repre
zentanților oamenilor muncii, 
„Steagul Roșu" și Diploma de 
onoare ale Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România pentru ocu
pare* locului I pe țară în în
trecerea socialistă pe anul 1986.

într-o atmosferă entuziastă, 
cei prezenți au «dresat tova
rășului NICOLAE CfcAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Repițtțljcii . Socialiste România, 
o telegramă în care se spune ; 
Cu adine respect și recunoștin
ță, cu nețărmurită dragoste si 
devotament față de dumnea
voastră, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
eminent conducător al partidu
lui și statului nostru, ctitor al

tre pe culmile progresului și ci
vilizației.

Sub inriurirea profundă a 
concepției dumneavoastră des
pre rolul științei in făurirea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, cercetarea științifică, 
condusă de eminentul savant șl 
om politic, tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
s-a afirmat, in strinsă conlucra
re cu invățămintul și producția 
ca pirghle esențială a dezvoltă
rii și modernizării forțelor de 
producție, a sporirii venitului și 
avuției naționale.

Folosim acest prilej pentru a 
exprima respectuoase mulțumiri 
tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, prim 
vioeprim-ministru al guvernu
lui. președintele Consiliului Na
țional al Științei și Invățămin- 
tului, pentru grija statornică și 
îndrumarea nemijlocită ce o a- 
cordă cercetării științifice, în
tregii industrii românești, orlen- 
tind permanent activitatea insti
tutului nostru astfel incit el să 
răspundă in și mai mare măsură 
exigențelor și obiectivelor stabi
lite de Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român.

Vă încredințăm, pe dumnea
voastră, mult iubite șt stimate 
tovarășe secretar general, pe 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, că nu vom precupeți 
nici un efort pentru ridicarea 
pe o treaptă superioară a acti
vității de cercetare in domeniu) 
chimiei și petrochimiei, aducln- 
du-ne astfel contribuția la ridi
carea patriei pe noi culmi de 
civilizație socialistă.

★
României socialiste moderne, 
proeminentă personalitate a 
lumii contemporane, întregul 
colectiv al institutului nostru 
vă roagă să primiți cele mai vii 
mulțumiri pentru înalta recu
noaștere cu care ne-ați apreciat 
rezultatele obținute in întrece
rea socialistă pe anul 1986, prin 
conferirea titlului de „Erou al 
Muncii Socialiste".

Acest eveniment deosebit re
prezintă pentru noi o Încunu
nare a eforturilor susținute 
pentru modernizarea și dezvol
tarea intensivă a metalurgiei 
românești, care, în ultimii 22 
de ani. sub directa dumneavoas
tră îndrumare a cunoscut o 
evoluție continuu ascendentă.

Însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu de "slujire 
cu pasiune și abnegație a inte
reselor Întregului popor, vă asi
gurăm că nu vom precupeți nici 
un efort pentru a Îndeplini în 
mod exemplar sarcinile ce ne 
revin din documentele Congre
sului al XIII-lea al partidului.

Oamenii muncii din agricultura județelor Buzău
și Tulcea raportează încheierea recoltării griului

pe întreaga suprafață cultivată
Oamenii muncii din agricultu

ră. județelor Buzău și Tulcea, 
folosind eficient baza tehnlco- 
materială și fiecare oră bună de 
lucru, raportează încheierea, la 
data de 19 iulie, a recoltării 
griului pe întreaga suprafață 
cultivată,

în telegramele adresate tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de către comitetele județene de 
partid respective, se arată că in 
aceâstă perioadă, sub conduce
rea organelor și organizațiilor 
de partid, cooperatorii și nveca- 
nizatorii din aceste zone acțio
nează cu toate forțele pentru 
eliberatul terenului de paie, exe
cutarea arăturilor și însămînța- 
rea suprafețelor planificate cu 
culturi duble. De asemenea, se

lucrează intens Ia recoltarea, în 
perioada optimă, a legumelor- șl 
fructelor de sezon, la întreține
rea culturilor, stringerea și de
pozitarea furajelor, livrarea can
tităților planificate la fondul de 
stat, la realizarea programelor 
județene dc dezvoltare a zooteh
niei.

Oamenii muncii de pe ogoare
le județelor Buzău și Tulee* se 
angajează ca. urmînd neabătut 
luminosul exemplu de viață și 
activitate revoluționară al con
ducătorului partidului și statu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
să-și amplifice eforturile pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcini
lor ce le revin din hotărîrile 
Congresului al XIII-lea al parti
dului și Obiectivele noii revoluții 
agrare, pentru a intimpina Ziua 
de 23 August și Conferința Na
țională a partidului cu noi și 
remarcabile suodese.

agenda
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Columbia, ambasado
rul acestei țări la București, 
Victor Alberto Delgado Malia- 
rino, a oferit luni o recepție.

Au participat Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, miniștri, membri ai con
ducerii unor ministere, repre
zentanți ai unor instituții cen
trale, oameni de cultură și artă, 
ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Arabe Egipt, luni a

TV
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20,09 Telejurnal. 20,20 Congresul 
al IX-lea ai P.C.R. — Congresul 
marilor înnoiri • Industria Româ

avut loc în Capitală o mani
festare culturală organizată de 
Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea 
si Asociația de prietenie româ- 
no-egipteană, în cadrul căreia 
au fost prezentate impresii de 
călătorie din aeeâstă tară și s-a 
vizionat un film documentar 
egiptean.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și Asociației 
de prietenie româno-egiptene, 
reprezentanți al Ministerului A- 
facerilor Externe, un numeros 
public.

A fost de fată Saad Abou El- 
Khfeir, ambasadorul R.A. Egipt 
la București.

niei în Epoca Nicolae Ceaușescu. 
Documentar (Color), 20,33 Antolo
gie teatrală 9 Flacăra idealului 
național în dramaturgia origina
lă. 21,10 Călătorie in Republica 
Populară Polonă 9 Imagini, mu
zică și dansuri (color). 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

Baza de recepție: LOCUL UNDE 
ÎNCEPE să SE VADĂ FORMA PÎIN1I!în contrast cu linia elegantă a combinelor. în lanurile de griu, rinduiala din bazele de recepție pare o incîlceală imposibil de îndreptat. Camioane, remorci, căruțe se îmbulzesc pripite spre cîntare și gurile de descărcare, oamenii se agită intr-un zgomot insuportabil, locomotive uriașe și șuierătoare urnesc vagoane spre rotorul benzilor rulante, telefoanele zbîrnîie sî- ciitor, praful îți ascute ochii, gltlejul răgușește, transpirația erodează pielea pină la rană. Griul curge într-un șuvoi nestăvilit, îmbrățișînd curțile cu munți simetrici de formă conică. Sacii sînt rari și priviți cu invidie ; acolo e sămînță !Dar îmbulzeala enormă nu sd înfundă niciodată, semn că fiecare bob sau vagon are un traseu precis, dinainte bine calculat spre forma de mîine a plinii. Aerul acesta încins, ca de cuptor, te îmbie cu arome proaspete, plutind mirific peste zîrrt- betul, încruntarea, transpirația și mîjigtierea mieroasă a soarelui de vară, de care oamenii nu se sinchisesc, văzîndu-și fiecare de treburile lui serioase. Știați Că bazele de recepție au ca simbol cuiburile de barză ?

Ne inundă griul!

UN MOTIV PE CIT DE SIMPLU,
PE ATlT DE INCÎLCIT: SFOARA

Banda rulantă — o ultimă înălțare a griului Privilegiul sacilor ; aici e sămânță
l oto : VALERIU TANASOF

Un .element," aparent nesem
nificativ, dar-foarte impprtaht 
îl constituie balotarea paielor. 
Cit de înseippată este .această 
lucrare a eairtpaniei de. seceriș 
ne-o dovedesc secvențele pe 
care le-aln surprins la fața 
locului in Bărăganul ialomițean.

încă n-a fost rezolvat îh în
tregime modul de balotară a 
palelor. Campania ultrarapidă 
a recoltării griului impune cu 
stringență ca și această lucrare 
să se deruleze In timpul cel 
mai scurt. Indicațiile Ministeru
lui Agriculturii cu privire la 
balotarea paielor cu sfoară sini 
ferme. Ele nu și-au găsit insă 
concretizarea peste tot.

„Paiele pot fi strînse mai re
pede și mai bine dacă am avea 
sfoară", ne*au confirmat Tudose 
Stoian și Dumitru Savu, meca
nici de atelier, pe oare i-am găsit 
în miriștea fermei nr. 2 a în
treprinderii agricole de stat 
UrzicerJ.

Griul fusese într-adevăr sece
rat, dar stringerea paielor in- 
tîrzie pentru că din 6 prese, 4 
funcționează, cu sfoară, și nu
mai 2 cu sirmă. Readaptarea 
preselor pe sfoară durează de 
regulă o zi sau două, iar in 
momentul discuției cu interlo
cutorii noștri, aceștia se chinu
iau să remedieze o situație care 
ar fi putut fi preintimpinatâ. 
Căci, readaptarea nu este decit 
o soluție de moment.

Să încercăm să vedem de ce, 
apelînd tot la cazul pe care 
l-am relatat. Dificultățile apar 
în primul rind la sistemul de 
înnodare. Modificarea acestuia 
presupune multe operații, cum 
ar fi tăierea șuporților de ghi
dare a sforii și înlocuirea cu 
alții pentru sirmă. De aseme
nea, trebuie schimbate acele,

care nu sint la- indemiița oricui, 
lai" dacă acestea se găsesc, nu 
pot fi folosite ! „Mai avem ci- 
teva ■ ace,; dar nu le putem 
centra**, ne-au .spus cu „năduf" 
cei doi mecanici.

Directorul întreprinderii agri
cole de stat Urziceni, Ion Vel- 
meșan a fost de două ori iu 
bază după sfoâră. Drumurile și 
apelurile i-au fost zadarnice. 
Ahl fi nedrepți dacă am spune 
că la I.A.S. Urziceni, trans
portul paielor nu constituie o 
preocupare a gospodarilor. Nu

un om al Cifrelor, ne interesăm 
ce este cu ultima presă pe care 
au primit-o in dotare in primă
vară și care, deși este nou- 
nouțâ, ruginește in curtea sec
ției. „Am dat pe Această presă 
33 mii lei și nu este corect să 
nu o putem folosi, dar dacă 
unitatea producătoare, respectiv 
I.M.U.M. Medgidia, așa a con
struit-o, noi n-avem ce face !"

în aceeași ordine de idei, a- 
ducem în discuție și’ o altă si
tuație. Din județul Galați au 
fost trimise in Ialomița forțe

ANCHETA NOASTRĂ
mai câ buna desfășurare a cam
paniei este determinată și de 
modul ciirn alți factori înțeleg 
să-și îndeplinească obligațiile.

Documentarea noastră a con
tinuat și Într-o unitate coopera
tistă. La această oră, cea mai 
bună echipă de mecanizatori 
din întreg Consiliul unic agro
industrial Girbovi a recoltat 
griul. Acum ne intersectăm dru
murile cu zeci de „piramide 
mișcătoare". Sint tractoarele 
prevăzute cu cite 3 și 4 re
morci încărcate cu baloți de 
paie. Majoritatea legate cu sir
mă. Adresăm aceeași întrebare :

— Cu cite prese lucrați?
— Cu 6 prese din 9' ni se răs

punde ia capătul unei tarlale 
ce aparține Cooperativei agri
cole de producție ..Ion RoRtă". 3 
prese sint pe sfoară și nu le 
putem folosi, continuă explica
țiile contabilul șef al S.M.A. 
Girbovi. Stere Biți.

Șl, pentru că avem în față

umane, și mecanice care să ajute 
la efectuarea lucrărilor agricole 
din această campanie. Este o 
măsură loarte bună, numai că 
ni se pare de neconceput să tri
miți in Consiliul unic agroin
dustrial Girbovi 6 prese pe 
sfoară, care să nu poată fi uti
lizate. De la S.M.A. Pechea și 
S.M.A. Berești, dus-intors, a- 
ceste prese au parcurs peste 
600 km, consumîndu-se moto
rină și timpul mecanizatorilor. 
Pentru că doar la orz presele 
au fost folosite, și atunci, foar
te puțin, după care cei care au 
lucrat au fost trimiși acasă. 
Motivul este pe cit de simplu 
pe atît de încilcit : sfoara. Im
posibilitatea cooperativelor a- 
gricole de producție de a-și 
asigura sfoara de legat baloți 
dăinuie de mai multă vreme. 
Dar dacă la Galați se. știa că< 
nu există sfoară in Ialomița, 
nu s-a gîndit nimeni să dezle
ge nodul gordian al acestei si

SPORT

MINUTUL 91
• TOTUL DESPRE C.E. DE JUNIORI (16 ANI). în ziua i.i 

care la Geneva s-a efectuat tragerea la sorți pentru „cupele euro
pene1' la fotbal, s-a efectuat aceeași operație și pentru C.E. de 
juniori (16 ani). Tovarășul Mircea Pascu, Vicepreședinte al F.R.F., 
care a participat la „eveniment" ne-a prezentat o serie de detalii 
despre competiție. Iată, niai întîi, seriile preliminare constituite in 
ordinea tragerji la sorți, din 9 iulie, cu precizarea că din fiecare 
serie se califica învingătoarele : seria 1 ; Portugalia — Bulgaria ; 
seria 2 : Belgia — Luxemburg ; seria 3 : Cipru — R.D.G. ; seria 
4 : Olanda — Franța ; Scria 5 î Grecia — Austria ; seria 6 : Dane
marca, Norvegia, Finlanda — se califică primele două ; seria 7 : 
R.F.G, — Scoția ; Seria 8 : Ungaria — Cehoslovacia ; seria 9 : 
Suedia — Islanda ; seria 10 : Irlanda de Nord — Republica Islanda ; 
seria 11 : Polonia — Turcia ; seria 12 : Italia — Elveția ; seria 13 : 
San Marino —- România ; seria 14 : U.R.S.S. — Iugoslavia. Turneul 
final va avea loc, în Spania, in perioada 9—22 mai 1988 și va avea 
următoarele patru gr.upe de cite patru echipe. Grupa A, învingă
toarele din grupele preliminare 5, 6 și 7 și locul doi din seria a 
6-a ; Grupa B : învingătoarele din seriile 13, 3, 9, 14 ; Grupa C : 
Spania, calificată din oficiu ca țară organizatoare, plus învingă
toarele din seriile 8, 11 și 4 ; Grupa D : cîștigătoarele seriilor 10, 
1, 12, 2. Așadar, prezumptiv, grupa din care face parte țara noas
tră, Grupa B, după valoarea și șansele competitoarelor, ar putea 
avea în componență echipele României, R.D. Germane, Suediei si 
Uniunii Sovietice sau Iugoslaviei. • O COMPORTARE 
FRUMOASA ȘI O PERFORMANȚA PE MĂSURA. Com
ponent!! selecționatei București II, cau au cîștigat Turneul 
capitalelor țărilor socialiste, desfășurat și Încheiat la 
sfirșitul săptămînii, merită toată lauda, merită să fie felicitați — 
ei și conducătorii și antrenorii lor — pentru calitatea prestației, 
pentru maniera in care și-au învins adversarii. Ei au realizat trei- 
victorii la scor (golaveraj 12—0 1), fără să primească nici un gol,

tuații, mai cu seamă Că și 'n 
Galați există o unitate produ
cătoare de sfoară ?

Legarea baloților cu sfoară ar 
trebui să fie procedeul cel mai 
folosit în momentul de față, 
știindu-se că beneficiarii, adică 
sectoarele zootehnice și între
prinderile de celuloză și hirtie, 
preferă acest mod. Dar o altă 
întrebare pe care o punem este 
și cea în legătură cu procedeul 
legării baloților cu sirmă, mai 
ales a întreruperilor cauzate de 
ruperea sîrmei. De cele mai 
multe ori sirma nu se potriveș
te cu sistemul de înnodare, chiar 
dacă baloții sint standardizați.

Revenim la cooperativa agri
colă de producție „Ion Roată". 
Inginerul șef, loan Mihaiu, pre
cum și Marieta Neidoni. in
structori la Comitetul jude
țean al U.T.C.. sînt optimiști : 
„Avem într-adevăr 6 prese la 
19 combine. Dar să știți că ne 
vom descurca. Vom primi sirma 
eșalonat și nici un pai nu va 
rămîne nestrins. în privința 
transportului, n-avem greutăți. 
Depozităm baloții la 2 km de 
tarla și se pot vedea căpițele 
pe care le-am tăcut". $i am 
văzut cum această lucrare se 
desfășoară rapid și la I.A.S. 
Balaciu. unde transportul paie
lor este riguros urmărit, iar ca
pacitățile remorcilor folosite in 
întregime.

Dar în vreme ce unii trans
piră pe cîmp, alții respiră încă 
aerul nepăsării prin nepunerea 
la dispoziția unităților agricole 
cooperatiste și de stat a mate
rialelor necesare desfășurării 
neîntrerupte a acestei lucrări 
care o reprezintă balotarea pa
ielor.

ELENA CATUNEANU

in finală in fața selecționatei Sofiei, ciștigind cu 5—0 Cel mai 
bun jucător al formației, juniorul Stanici, de la Sportul Studen
țesc, care a "marcat goluri decisive, alături de el evidOnțiindu-se 
Bucur, Stan, Minea, Răchită, Selimesl, S. Mihai și Moldovan. Dia
metral opusă a fost comportarea selecționatei București L clasată 
pe locul 5, cu evoluții surprinzător de slabe și eșecuri la scoruri incre
dibile. Ei n-au avut antrenori si îndrumători ? • SE STUDIAZĂ 
ADVERSARII DIN „CUPELE EUROPENE". Evident, după pregftU- 
rea noului sezon, o uită preocupare, mai ales a tehnicienilor, este do
cumentarea atentă și minuțioasă asupra adversarilor din „cupele eu
ropene" de fotbal. Iată o declarație concludentă, in acest sens, a lui 
Mircea Lucescu, făcută înainte de plecarea in turneu peste hotare 
a echipei Dinamo : „Echipa belgiană F.C. Malines, pe care o intil- 
niin noi in „Cupa Cupelor" nu e deloc o echipă necunoscută șl 
mai puțin redutabilă ca Andcrlecht său F.C? Bruges. Club vechi, cu 
3 titluri înainte de război. Malines a fost revelația ultimului sezon. 
Chiar și numai prin valoarea și forța fotbalului belgian și ad
versara noastră se recomandă de la sine. Nu întâmplător s-a clasat 
pe locui doi și a cucerit „Cupa". Această formație a avut o ascen
siune extraordinară, începi nd din 1982. de cind clubul e condus de 
un președinte, foarte ambițios ți hotărit, John Cordier, om Inte
ligent și dc acțiune, care a introdus in procesul de organizare ți 
instruire idei novatoare care s-au materializat din mers. Așa că 
avem în față o echipă deosebit de puternică, să ne fie clar, o 
formație care a crescut valoric în timp ce in fotbalul european, 
altele au stat pe loc. Ceea ce pe noi no face să tragem un semnal 
de alarmă și să nc pregătim cu o deosebită atenție și responsabi
litate. Cu toate acestea, nu ascundem că vizăm calificarea. Avem 
nevoie pentru tinerii jucători ai Iui Dinamo de o asemenea per
formanță. Am procedat cum se știe la întinerirea echipei. Acum 
avem 10 jucători din lotul de 23 sub 21 dc ani, cind cu ud an și 
jumătate în urmă aveam doar un jucător sub 24 de ani, ceea ce 
dadea impresia unei echipe terminate".

Așa e, reîntinerirea înseamnă perspectiva, viitorul...

C. VASILE
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Pe cîțiva quadrați
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Constituiți in formații de lucru proprii, 1 500 de tineri din 
7 unități economice ale județului Constanța participă la ac
țiuni de muncă patriotică in sprijinul producției, in cadrul 
cărora vor realiza : finalizarea, cu zece zile înainte de ter
men, a 3 nave de 55 000 tdw, obținerea suplimentară a 7 tone 
acid sulfuric, 5 tone acid fosforic. 40 tone îngrășăminte chi
mice, 3 remorci speciale pentru cereale, 600 mp plafoano 
turnate ș.a. 9 Prin acțiuni dc muncă patriotică, in sprijinul 
producției. 5 000 de tineri clin județul Gorj participă la ex
tragerea a 25 000 tone cărbune, la recuperarea și recondițio- 
narea a 1 600 role, 1 200 prize armături metalice șl Ia curăți
rea a 12 000 ml circuite benzi transportoare. Valoarea totală 
a lucrărilor — 1 milion lei • La întreprinderea mecanică din 
orașul Dr. Petru Groza, din județul Cluj, are loc o dezbatere 
cu tema : „Politica demografică a partidului și statului nos
tru — o politică menită să asigure vitalitatea, tinerețea ți 
vigoarea națiunii noastre" 0 Comitetul municipal Roman al 
U.T.C. organizează Ia Clubul întreprinderii de țevi un con
curs cu tema : „File din istoria muzicii românețti contem
porane". înccpind de ieri, pină la 31 iulie a.c„ se desfășoară, 
la nivel central, taberele de instruire a secretarilor comite
telor U.T.C. din licee și școli profesionale.

ARTE PLASTICE ÎN VALEA JIULUI
Sub egida Comitetului de 

cultură și educație socialistă 
al municipiului Petroșani s-a 
deschis, în această perioadă, 
la Muzeul mineritului din 
Petroșani, Expoziția colecti
vă inaugurală a Cercului de 
arte plastice „Valea Jiului". 
Sînt reprezentate pictura, 
sculptura, grafica, metalo- 
plastia, pictură cu acul „în 
punct romanesc X", ceramică 
pictată si fotografie artisti
că. Participă cu lucrări de 
artă oameni ai muncii din 
importantul bazin carbonifer 
al țării, artiști care au înno
bilat lemnul, piatra sau lu

mina și culoarea : Mihaela 
Grigoriu. Eliza Hirean, Tibe- 
riu Kovâcs, Paraschiva Mă- 
ran, Gheorghe Mieluț. Du
mitru Munteanu, Iosif Nagy, 
Doru Roman, Rozalia Sirbu, 
Olga Șteți. Ernest Ulrich, 
Maria Dincă. Eliodor Mihă- 
ilescu. Ladislau Schmidt, 
Florin Plaur, Mia Radu, Mir
cea Andraș și Adrian Popa. 
Ideea criticului Dumitru Ve- 
lea de a centraliza forțele 
artistice din domeniul plasti
cii s-a dovedit de bun au
gur. Următoarea expoziție 
colectivă, din luna august, va 
fi dedicată Zilei Minerului.

Foto-album

Zi de vară, in parcul „Zăvoi" din Rm. Vilcea

Caligrafii de buzunar
0 PRIVIRE DESCHISĂ 

SPRE TUMULTUL VIEȚII
O vocație minuțios probată ne oferă Monica Ioana Minu- 

lescu, pe care am intllnit-o de curind la „Atelier 35" (Gale
ria ..Hanul cu tei"). In urmă cu cinci ani termina secția de 
plcturd a Institutului „N. Grigorescu" (clasa Ion Sălișteanu), 
avind insa in urmă citeva prezențe notabile in sălile de ex
poziții. In 1979. de pildă, la București, a obținut premiul I 
la Festivalul național „Clntarea României". .4 avut apoi ex
poziții, de grup sau personale, la Constanța, Tulcea, Focșani, 
la Bienala de pictură și sculptură din anul trecut. Citeva din 
elementele definitorii ale lucrărilor sale (compoziție, coloris- 
ttcă) aduc cu pictura maestrului Sălifteanu, dar sint in ace
lași timp o dulce, duioasă, necesară insurgență la ceea ce 
este deja cunoscut, dejâ vu. Autoportretul, prezent la recen
ta expoziție, ii definește simțirea și căutările. O privire des
chisă spre tumultul lumii, o privire curioasă și, in același 
timp, încărcată de îndoielile sortite descoperitorului. O scru
tare meditativă a rosturilor acestui timp, cu o deschidere 
nelimitată spre viitoarele prefaceri. Penel sigur, născut din 
har, așezat in anotimpul propice rodirii. In plan vizual, și 
iarna Monlcăi Minulescu e un anotimp fierbinte. Un grup 
de vapoare prinse intre ghețuri nasc, paradoxal, presimțirea 
dezghețului, așa cum griul înfrățit ascuns sub zăpadă e o 
declamație secretă a soarelui de vară. Portretele el emană o 
aburoasă ardoare. Trăirile nu sint ostentative, și tocmai de 
aceea convingătoare. Peisajele din Ardeal, loc de baștină, te 
trimit cu gindul spre acea pulsație milenară, discretă și sta
tornică, deal-vale, un „spațiu mioritic" transpus într-o poli
cromie originală. Tinăra (dar și matura) artistă a deprins 
secretele spațiului și le fixează în timp, dar nu asemenea 
roiului de fluturi înghețat pe fondul unei cimpii imaculate. 
Paleta ei de semne plastice e surprinderea mișcării, și ade
seori chiar nașterea ei, in formule originale. Dar e o mișcare 
calmă, duios insurgență, asemenea foșnetului abia auzit al 
nisipului prin gitul clepsidrei.

PAVEL PERFIL

Veniți cu noi la
OȚELU

în zona de agrement a ora
șului Oțelu Roșu, tinerii și-au 
amenajat propriile lor locuri 
și mijloace de destindere. !a 
inițiativa comitetului orășe
nesc al U.T.C. Ei și-au puș, 
astfel, la punct o bază spor
tivă — cum nu se poate mai 
frumos. situată ; intr-o poiană, 
iar pentru ca accesul la ea 
să fie unul agreabil, au cu
rățat de rădăcini șl smlrcurl

ROȘU
barajul de aducțlune a apel 
(pentru ștrandul din zonă). 
De asemenea, în grija lor (in- 
țelegindu-se, prin asta, o în
treținere exemplară) se află 
un teatru de vară aflat pe a- 
celașl promontoriu. Aici se 
organizează, în serile de joi și 
de slmbătă. spectacole și dis
cotecă. Vă Invităm în recu
noaștere I

IN LUMEA CĂRȚILOR

3
4
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s 
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ORIZONTAL : 1) 
Oameni cu multă 
carte. 2) A pune 
in cadru • Lăcaș 
(Ic cultură. 3) Me
taforă pentru me
serie • Potrivire 
din cărțile dc poe
zie. 4) De marc 
anvergură • Listă 
de greșeli din lu
mea cărților. 3) 
Ultimele poezii ! • 
Cunoscut poet mili
tant român. 6) A 
obișnui cu greul • 
Miini (de scriitor).

7) Funcție • Țara 
imnurilor vedice • 
Primele ediții ! 8)
Aiecu Popovici 9 
„Luceafărul" 9 Di
minutiv de la Au
relia. 9) Un fel de 
renghi 9 42 cărți! 
9 Domeniu pentru 
literatura fantasti
că, 10) Viață (nu a 
cărților) 9 Autor 
de copii 9 Dinții. 
11) Lucru cu car
tea (pl.).

VERTICAL : 1)
Depozitar al unor

t
hirtii de valoare 
pentru biblioteci. 2) 
A face din ciine rău, 
mai rău. 9 Fond 
de cărți. 3) Altă 
mină (nu neapărat 
de scriitor) 9 în
ceputurile clasicis
mului ! 9 Scaunul 
de Ia sfirșitul căr
ților de povești. 4) 
I.imba din care iși 
trag seva textele 
cărților noastre 9 
Manieră literară. 5) 
A arunca cu noroi 
9 Fruntașii litera
turii. 6) Fiecare 
dintre noi • 41 
cărfi ! 7) Sărut din 
inimă ! • Adus la 
zi. 8) Început de 
epocă ! • Hirtie
nescrisă (pl. mase.) 
9 Carte mare. 9) 
Iubitor de cărți • 
Măsură luată din 
cărți ! 10) Amică 
9 Primele emoții ! 
11) Creangi • Loc 
in care se elabo
rează o operă. 12) 
lAtin e Cărți, 
cărți, cărți...

Dicționar : IMA, 
ARU.

NICOLAE 
ROTARU

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR
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ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR CONGRESULUI 
PARTIDULUI PROGRESULUI ȘI SOCIALISMULUI 

DIN MAROC

BRASILIA: Schimb de mesaje 
intre președintele României 

și președintele Braziliei

,,Pe plan mondial, România desfășoară o activitate consecventă 

și activă pentru pace, independență națională și colaborare cu toate 

statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Datorită acestei 

politici, care corespunde pe deplin intereselor supreme ale patriei, 
țara noastră se bucură de un binemeritat prestigiu internațional, are 

prieteni pe toate meridianele planetei/'

NICOLAE CEAUSESCU
3

22de ani de la

Asemenea întregului nostru 
popor, tînăra generație a pa
triei noastre nutrește senti
mente de înaltă mîndrie patri
otică pentru faptul că în cei 22 
de ani care au trecut de la is
toricul Congres al IX-lea al 
partidului, prestigiul Româ
niei in lume a înregistrat co
tele cele mai înalte din isto
ria sa. Un prestigiu care are 
la bază, pe de o parte, măre
țele împliniri pe plan econo- 
mico-social, iar pe de alta, e- 
ficiența politicii externe pro
movate de partidul șl statul 
nostru, consacrată edificării 
pe planeta noastră a unei lumi 
mai bune și mai drepte. Sub 
directa indrumare a tovarășu
lui Nicolae Ceausescu, activi
tatea desfășurată de tara 
noastră pe plan mondial a fă
cut ca România să se afirme 
ca una dintre cele mai dina
mice prezențe de pe eșichie
rul politic internațional. Ma
rea deschidere inițiată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R.. 
de cind tovarășul Nicolae 
Ceausescu se află in fruntea 
partidului, abordarea realistă, 
principială și consecventă a 
marilor probleme ale lumii 
contemporane și-au găsit de
plina confirmare in timp, în
tărind audiența și respectul 
fără precedent de care se 
bucură azi in lume cuvîntul 
României.

In cele peste două decenii 
ale „Epocii Nicolae Ceăușescu", 
politica și activitatea interna
țională ale României au deve
nit. cu toată claritatea, prin 
acțiuni și demersuri continue, 
de înaltă responsabilitate, ex
presia pregnantă a unei concep
ții politice cuprinzătoare și u- 
maniste, profund novatoare. în 
care elementul central îl con
stituie asigurarea dreptului la 
viață, la pace, la dezvoltare 
liberă și independentă a tutu
ror națiunilor, Chiar în mo
mentul în .care partidul, po- 

, porul îi încredințau misiunea 
de înaltă răspundere de a con
duce națiunea spre zorii lu
minoși ai socialismului și co
munismului, tovarășul Nicplae 
Ceăușescu exprima opțiunea 
fundamentală a. politicii ex
terne românești, precum șl an
gajamentul solemn de ’a ac- 

■' ționa pentru împlinirea mari- 
| lor idealuri de pace, prietenie 
i, și colaborare : „Poporul nos

tru privește viitorul cu con
vingerea că prin lupta unită a 
popoarelor, prin acțiunea co- 

. mună a tuturor forțelor păcii

va fi asigurat triumful cauzei 
păcii, corespunzător intere
selor fundamentale ale între
gii omeniri. Pentru victoria a- 
cestei cauze mărețe România 
va depune toate eforturile și 
își va aduce neprecupețit în
treaga sa contribuție". Cu
prinse in raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceăușescu 
Ia cel de-al IX-lea Congres 
al partidului, aceste cuvinte 
relevă și acum, peste ani, 
semnificații majore, conținu
tul lor fiind valabil și astăzi, 
demonstrîndu-se astfel, pe fon- 
dul constantei politicii exter
ne românești, pe de o parte, 
optimismul realist in virtutea 
căruia partidul, secretarul său 
general nutresc ferma con
vingere că popoarele, unite, 
pot și trebuie să asigure ma
terializarea celor mai nobile 
năzuințe ale omenirii, iar pe 
de altă parte, faptul că țara 
noastră a fost și este ferm 
angajată in complexa și înal
ta misiune de salvgardare a 
păcii mondiale.

Din perspectiva drumului 
parcurs de la Congresul al 
IX-lea al partidului. în poli
tica externă a României se 
distinge. în primul rînd. vi
ziunea globală, dinamică și 
realistă asupra desfășurărilor 
de pe arena internațională, a 
sensului și evoluției eveni
mentelor contemporane. A- 
ceste evoluții complexe și 
contradictorii de pe marea 
scenă a lumii, punind in evi
dență o dinamică sinuoasă a 
raportului de forțe și tendin
țe diametral opuse, au confir
mat orientarea programatică 
pe care șeful statului român 
a dat-o politicii externe a 
României — de deschidere că
tre toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socia
lă, precum și participarea la 
întreaga viață internațională, 
la soluționarea constructivă a 
marilor probleme contempo
rane. Este meritul deosebit al 
secretarului general ai parti
dului nostru de a fi sesizat 
din timp, pe baza analizei 
multilaterale a fenomenelor 
lumii contemporane, a evolu
țiilor actuale și de perspecti
vă. tendințele înnoitoare din 
viata internaționa’ă si de a fi 
fundamentat. în strînsă legă
tură cu ele, exigentele parti
cipării plenare la activitatea 
mondială a tuturor statelor, 
ale afirmării lor libere și in
dependente. în concepția pre
ședintelui României, dreptul 
la istoria contemporană în
seamnă. in egală măsură, 
dreptul la istoria proprie, ina
lienabilă. solidară cu afirma
rea ființei specifice a tuturor 
națiunilor. . Pe această unitate 
esențială s-a clădit si se clă
dește, de peste două decenii, 
edificiul durabil al politicii 
externe românești, o politică 
fidelă intereselor de bază ale 
națiunii și. în același timp, o 
.politică de amplă rezonanță 
internațională.

Angajarea constantă a 
României in dezbaterea res
ponsabilă a marilor probleme 
ale lumii de azi are ca punct 
de pornire necesitatea instau
rării unui climat de pace, li- 

'niște .și securitate pe plan 
mondial, singurul în măsură 
să asigure progresul și inde
pendenta tuturor popoarelor.

să ofere întregii omeniri o 
perspectivă de dezvoltare în 
siguranță, la adăpost de peri
colul unei conflagrații pustii
toare. Nimic nu este mai im
portant, în viziunea președin
telui României, decît apărarea 
viitorului de progres pașnic, 
independent al omenirii, crea
rea unei adevărate structuri 
de pace, destindere, colabora
re și înțelegere internaționa
lă. Iar întreaga activitate des
fășurată de țara noastră pe 
plan mondial este consacrată 
asigurării acestui viitor, in a- 
cest scop țara noastră depu- 
nind eforturi susținute pentru 
afirmarea unui nou tip de ra
porturi interstatale, dezvoltind 
legături de prietenie și cola
borare cu toate statele, indi
ferent de orînduirea social- 
politică, militînd pentru solu
ționarea pe cale pașnică a 
conflictelor, pentru instaura
rea noii ordini economice in
ternaționale. pentru asigura
rea participării tuturor state
lor la soluționarea marilor 
probleme ale lumii de astăzi. 
Independența și suveranita
tea. ca atribute firești ale dez
voltării contemporane, ale a- 
firmării libere a tuturor na
țiunilor. egalitatea în drepturi 
și avantajul reciproc, neames
tecul în treburile interne, 
nerecurgerea la forță sau la 
amenințarea cu forța, respec
tarea dreptului sacru al fiecă
rui popor de a-și decide vii
torul său constituie, in con
cepția președintelui României, 
un ansamblu de norme și 
principii înnoitoare, cu voca
ție generală, capabil să fun
damenteze și să confere’ de
plină expresie exigentelor de 
progres și evoluție pașnică pe 
plan mondial. Cu convingerea 
că discrepanta dintre vorbe și 
fapte, dintre normele de drept 
internațional acceptate de toa
te națiunile și acțiunea prac
tică nemijlocită este o gravă 
anomalie a lumii contempo
rane, tovarășul Nicolae 
Ceăușescu militează neconte
nit pentru recunoașterea ca
racterului general și obligato
riu al noilor norme de relații 
interstatale, pentru afirmarea 
și consolidarea lor deplină pe 
plan mondial.

Prin acțiuni și demersuri de 
amplă rezonantă. în toată a- 
ceastă perioadă deschisă de 
Congresul al IX-lea al parti
dului, România și-a adus o 
contribuție proprie, originală, 
la dezbaterea constructivă și 
rezolvarea democratică a ma
rilor probleme ale omenirii, la 
cristalizarea de soluții cores
punzătoare aspirațiilor de 
pace, securitate și progres ale 
popoarelor. Avind în vedere 
in primul rind preocuparea e- 
sențială pe care o reprezintă 
făurirea unei structuri auten
tice de pace, de stabilitate in
ternațională. intr-o epocă do
minată de tensiune și încor
dare. țara noastră a pfezentat 
comunității mondiale exigen
țele unui program complex și 
cuprinzător de dezarmare, ce 
are în centru propunerile de 
dezarmare nucleară, de elimi
nare a armelor chimice, de 
reducere a trupelor, arma
mentelor convenționale și 
cheltuielilor militare ale sta
telor. De asemenea. România,

ca țară europeană, acționează 
constant pentru edificarea 
securității și dezvoltarea coo
perării în Europa, pentru 
transformarea Balcanilor în- 
tr-o zonă liberă de arme nu
cleare. Atit in cadrul Organi
zației Națiunilor Unite, al 
unor reuniuni internaționale 
cit și pe plan bilateral, țara 
noastră nu ‘a contenit să se 
pronunțe și să acționeze, cu 
energie-și fermitate, pentru 
promovarea unei politici de 
dialog și conlucrare pe plan 
mondial, pentru abolirea ori
căror practici imperialiste, co
lonialiste, neocolonialiste. de 
forță și dictat, de amestec în 
afacerile interne ale altor po
poare. Toate acestea sînt te
meiuri ;ile înaltului prestigiu 
internațional de care se bucu
ră. pe toate meridianele lu
mii. temeiuri clădite pe înțe
lepciunea. clarviziunea și ac
țiunea neobosită ale celui ce 
conduce destinele țării și po
porului român. „Sîntem fern» 
hotărîți — asigura tovarășul 
NICOLAE CEĂUȘESCU, se
cretar general al partidului, 
președintele Republicii — ca. 
și in viitor, să ducem aceeași 
politică principială, care să 
țină seama atit de interesele 
patriei noastre, cit și de inte
resele generale ale dezvoltării 
independente a tuturor națiu
nilor lumii și de asigurare a 
păcii. Avem ferma convinge
re că numai o asemenea poli
tică, numai o strinsă colabo
rare și întărire a independen
ței fiecărei națiuni, dar și a 
păcii in lume asigură — atit 
poporului nostru, cit si tutu
ror popoarelor — realizarea 
năzuințelor lor de mai bine, 
de viață liberă, de bunăstare 
și fericire !“

Principialitatea ei constan
tă, spiritul de solidaritate in
ternațională de care este im
pregnată, responsabilitatea 
față de destinele omenirii ce 
însoțește toată gama acțiuni
lor sale, viziunea umanistă a- 
supra devenirii acestei lumi, 
încrederea deplină in capaci
tatea și forța unită ale popoa
relor, ale tinerei generații, de a 
schimba cursul periculos al e- 
venimentelor — toate acestea 
fac din politica externă a 
României un factor de avan
gardă pe scena politicii mon
diale, reprezentînd o contri
buție. de netăgăduită însemnă
tate la eforturile pe care le 
întreprind toate forțele înain
tate ale societății de astăzi in 
numele promovării idealurilor 
de progres, pace și indepen
dentă ale tuturor popoarelor, 
în activitatea internațională a 
României socialiste. întreaga 
lume identifică o politică slu
jind interesele vitale ale po
porului român. în concordan
ță cu aspirațiile de progres si 
bunăstare ale popoarelor de 
pe întreaga planetă. O politică 
desfășurată potrivit orientări
lor și indicațiilor arhitectului 
noului loc a'l tării noastre în- 
lume, ctitorul celei mai ferti
le epoci în dezvoltarea eco- 
nomico-socială a patriei, tova
rășul Nicolae Ceăușescu. per
sonalitate proeminentă a vre
murilor noastre, militant neo
bosit pentru soluționarea trai
nică a problemelor lumii con
temporane.

RABAT 20 (Agerpres). — La 
Casablanca s-au încheiat lu
crările celui de-al IV-lea Con
gres al Partidului Progresului 
și Socialismului din Maroc.

Participanții au adoptat în 
unanimitate documentele con
gresului. desfășurat sub de
viza ..Cu poporul, pentru trium
ful cauzei naționale, pentru 
schimbări democratice și pro
gres social".

A fost ales noul comitet cen
tral. in funcția de secretar ge
neral al partidului fiind reales 
tovarășul Aii Yata.

★
Din partea tovarășului Nicolae 

Ceăușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, și 
a tovarășei Elena Ceăușescu au 
fost transmise tovarășului Aii 
Yata, secretar general al Parti
dului Progresului și Socialis
mului, un cordial salut tovără
șesc. împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate, fericire 
personală, deplin succes in ac
tivitate, precum și sincere fe
licitări pentru realegerea sa in 
funcția de secretar general al 
P.P.S.

Exprimînd vii mulțumiri pen
tru urările primite, tovarășul 
Aii Yata a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceăușescu 
și tovarășei Elena Ceăușescu 
un cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de noi și 
mari succese in activitatea pro
digioasă. pe care o desfășoară 
în fruntea partidului și a sta

tului, consacrată progresului și 
prosperității României socia
liste, cauzei păcii și colaborării 
internaționale, împreună cu 
cele mai alese sentimente de 
înaltă stimă și prețuire, iar 
poporului român prieten urări 
de noi și importante realizări 
in opera de construcție socia
listă.

Tovarășul Aii Yata a dat o 
înaltă apreciere politicii P.C.R., 
activității neobosite a tovarășu
lui Nicolae Ceăușescu pentru 
înfăptuirea mărețelor obiec
tive adoptate de Congresul al 
XIII-lea al partidului. pentru 
întărirea păcii și securității în 
Europa și în lume, pentru dez
armare. in primul rînd dezar
marea nucleară, edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale. rezolvarea pe cale paș
nică a marilor probleme care 
confruntă lumea contemporană 
și a stărilor conflictuale. res
pectarea neabătută a principii
lor independenței și suveranită
ții naționale, egalității in drep
turi. neamestecului in treburi
le interne, nerecurgerii la forță 
sau la amenințarea cu forța și 
avantajului reciproc.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de că
tre tovarășul Aii Yata a tova
rășului Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. re
prezentantul partidului nostru 
Ia cel de-al IV-lea Congres .al 
Partidului Progresului și Socia
lismului.

BRASILIA 20 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceăușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au 
fost transmise un călduros salut 
și cele mai bune urări de suc
ces in activitate președintelui 
Braziliei, Jose Sarney, precum 
și urări de progres și prosperi
tate poporului brazilian prieten.

Mulțumind pentru mesaj, 
președintele Jose Sarney a ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceăușescu calde senti
mente de stimă și prietenie, 
urări de sănătate personală, iar 
poporului român prieten urări 
de progres și bunăstare.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Braziliei a tova
rășului Constantin Radu, secre
tar al C.C. al P.C.R., reprezen

tantul Partidului Comunist Ro
mân la lucrările celui de-al 
VIII-lea Congres extraordinar 
al P. C. Brazilian.

★
Reprezentantul Partidului Co

munist Român la eel de-al VIII- 
lea Congres extraordinar al P.C. 
Brazilian a avut convorbiri cu 
Milton Reis, secretar general al 
Partidului Mișcarea Democra
tică Braziliană. Jose Lorenzo, 
secretar general al partidului 
Frontul Liberal, și Jose Igna
cio Lula, secretar general al 
Partidului Muncitoresc Brazi
lian.

De asemenea, a avut convor
biri cu Jose Nogueira Filhq, 
șeful Departamentului Europa 
din Ministerul Relațiilor Exter
ne brazilian.

Reuniunea general-europeanâ de ia Viena 
trebuie să se încheie cu rezultate pozitive

VIENA 20 (Agerpres). — Lucrările reuniunii general-europe- 
ne de la Viena se apropie de data stabilită pentru încheierea 
acesteia —- 31 iulie 1987. Pină în prezent, nu s-a reușit, insă, 
să se treacă ia redactarea efectivă a documentului final care 
ar urma să fie adoptat.

RODICA ȚEPEȘ y
PE SCURT

• LA VIENA a avut loc o 
reuniune în cadrul consultări
lor dintre reprezentanții state
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia și ai țărilor mem
bre ale N.A.T.O. in problema 
elaborării mandatului Viitoare
lor negocieri în domeniul re
ducerii forțelor armate și arme
lor convenționale din Europa, 
de la Atlantic la Urali.

• O STAȚIE RADAR a in
trat în funcțiune la baza fon
telor aeriene ale S.U.A. de la 
Thule, in Groenlanda, infor
mează publicația daneză „Land 
Og Folk", citată de T.A.S.S.

După cum S-a mai informat, . 
instalarea noii stații radar a 
creat îngrijorare ip rindul opi
niei publice ca și a grupărilor 
politice din acest teritoriu au
tonom al Regatului Danemar
cei, devenind un subiect contro
versat în sinul coaliției guver
namentale groenlandeze. El a 
determinat, de altfel, ruperea . 
acesteia și convocarea alegerilor 
anticipate in luna mai. Aceasta 
deoarece, potrivit opiniei unor 
experți, instalarea stației ar 
Constitui o violare, a prevederi
lor Tratatului de Apărare An- 
tirachetă (A.B.M.) semnat de 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite și ar putea fi folosită în 
cadrul programului „războitil 
stelelor".

• LA HAVANA' s-au desfă
șurat lucrările plenarei C.C. al 
P.O. din-Cuba consacrate’anali
zării unor aspecte ale activității 
social-economice și politice ale 
țării — informează agenția 
Prensa Latina.

în încheiere a luat cuvîntul 
Fidel Castro, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, președin
tele Consiliului de Stat și al 
Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Cubii, care a subliniat 
necesitatea și importanța găsirii 
soluțiilor menite să asigure dez
voltarea susținută a tării.

Sentințe pronunțate Ia Seul
In pofida declarațiilor favo

rabile unor reforme democra
tice și eliberării deținuților po
litici din ' Coreea ' de Sud, au
toritățile de la Seul au permis 
totuși unui tribunal din capi
tala sud-coreeană să dea o sen
tință care contravine total 
cursului evenimentelor din ulti
mele săptămini, dominate de 
marile demonstrații antidictato- 
riale. Tribunalul din Seul a con
damnat, luni, un grup de 12 ti
neri studenți la inchisoare pe 
termene variind, intre 1,5 și 7 
ani. Studenții,' arestați in luna 
februarie, sint invinuiți de par
ticipare la demonstrații antigu
vernamentale și încălcarea legii 
privind securitatea națională.

S.U.A. : Teste cu rachete 
de tipul „Tomahawk"

După cum a anunțat Ministe
rul american al Apărării, Statele 
Unite au efectuat teste cu ra
chete de croazieră de tipul 
„Tomahawk". în Golful Mexic — 
informează agenția ADN. S-a 
precizat că două rachete au fost 
trase de pe submarine, iar .alte 
două de pe vase de suprafață, 
spre ținte terestre sau navale.

• GUVERNUL TURCIEI 
a hotărît anularea legii mar
țiale în patru provincii din 
Estul țării, cele patru fiind 
ultimele unde se mai aplicau 
prevederile acesteia — trans
mit agențiile China Nouă și 
TASS.

Legea marțială fusese im
pusă. in 1978, in 13 provincii 
și extinsă, apoi, la toate re
giunile administrative ale 
țării.

• LA LISABONA au fost 
date publicității rezultatele o- 
ficiale ale alegerilor parlamen
tare desfășurate, al 19 iulie, -în 
Portugalia. Potrivit agenției 
I.P.S., obținind peste 50 la sută 
din voturile exprimate. Partidul 
Social-Democrat, prezidat de 
premierul Anibal Cavaco Silva, 
va dispune de majoritate abso
lută în Adunarea Republicii — 
149 deputați din totalul de 250.

Partidul Socialist a obținut 59 
de mandate, iar Coaliția Unită-, 
ții Democratice — grupare a 
forțelor de stingă din care face 
parte și Partidul Comunist — 
31 de locuri.

Participarea la scrutin a fost 
de 72.3 la sută.

• MINISTRUL EGIPTEAN 
AL AFACERILOR EXTERNE, 
Esmat Abdel Meguid, a sosit in 
Israel într-o vizită in cursul că
reia va conferi cu președintele 
Chaim Herzog, cu premierul 
Yitzhak Shamir și cu omologul 
său, Shimon Peres, anunță a- 
genția T.A.S.S., citind agenția 
M.E.N. Intr-o declarație făcută 
la sosirea în Israel, ministrul 
egiptean a arătat că singura 
cale spre o pace durabilă in 
Orientul Mijlociu o constituie 
organizarea unei conferințe in
ternaționale sub auspiciile 
O.N.U.. care ar oferi cadrul 
unor negocieri directe între păr
țile implicate. Egiptul — a spus 
el — va face totul pentru ca o 
asemenea conferință să aibă loc 
în acest an.

• U.N VAL DE CĂLDURĂ 
s-a abătut luni asupra teritoriu
lui Greciei, unde s-ău înregis
trat temperaturi de 41 grade 
Celsius la umbră. La Atena tem
peratura s-a ridicat la 39 de 
grade. Șapte persoane și-au 
pierdut viața.

Imagine din Belgrad, capitala R.S.F. Iugoslavia

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

LONDRA 20 (Agerpres). — 
Necesitatea Încheierii unui acord 
privind lichidarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune și opera- 
tiv-tactice din Europa a fost 
subliniată cu putere la conferin
ța. internațională pentru pace și * 
dezarmare ce s-a desfășurat zi
lele acestea la Coventry.

■ Participanții la această reuni
une. și-au alăturat glasul mili- 
tanților antirăzboinici din alte 
țări europene care, in ultima 
perioadă, se exprimă cu tot mai 
multă insistență pentru elibera
rea continentului de rachetele 
nucleare. Intr-o declarație difu
zată recent la Bonn, cunoscuta 
organizație de luptă, pentru pa
ce din R.F.G. „Inițiativa de la 
Krefeld" releva perspectivele 
pe care le-ar putea deschide un 
asemenea acord în viața inter
națională. Cerința eliminării ra
chetelor nucleare din Europa a . 
fost reliefată și de participanții 
la o conferință găzduită de ca
pitala portugheză în pregătirea 
ufiei adunări pe plan național

în apărarea păcii, cit și intr-o 
declarație publicată la Bruxel
les de principalele organizații 
antirăzboinice din Belgia.

BONN 20 (Agerpres). — La 
Miinchen a avut loc conferința 
militanților pentru pace si de
zarmare din Bavaria de sud. la 
care au participat și delegații 
din alte landuri ale R. F. Ger
mania. După cum relatează a- 
genția T.A.S.S., conferința s-a 
pronunțat pentru lichidarea 
grabnică a rachetelor nucleare 
din Europa.

KATMANDU 20 (Agerpres). — 
Intr-un interviu acordat ziaru
lui „The Rising Nepal", cance
larul vest-german Helmut Kohl 
s-a pronunțat pentru eliminarea 
tuturor rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune, cu bază 
la sol, și pentru o reducere 
„considerabilă" a celor opera- 
tiv-tactice. De asemenea, el a 
arătat că o asemenea reducere 
trebuie să fie însoțită de mă
suri de control corespunzătoare.

A

MOSCOVA: întrevedere sovieto-afgană
MOSCOVA 20 (Agerpres) — 

Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a avut 
o întrevedere cu secretarul ge
neral al C.C.. al Partidului De
mocratic al Poporului. din Af
ganistan, Najibullah, care a 
întreprins o scurtă vizită în 
U.R.S.S.

In cadrul întrevederii au fost 
discutate noi măsuri și pași in 
interesul normalizării grabnice 
a situației din jurul Afganista
nului. relatează agenția T.A.S.S.

Oaspetele s-a referit la reali

zarea programului de reconci
liere națională, arătînd că Par
tidul Democratic al Poporului 
este gata să stabilească con
tacte cu toți cei ce se pronunță 
în favoarea acestui proces, pen
tru un Afganistan pașnic și 
nealiniat, informează agenția 
T.A.S.S.

Mihail Gorbaciov a relevat 
poziția similară în această'pro
blemă a U.R.S.S., precizînd că 
tara sa dorește și in viitor să 
vadă in Afganistan un stat in
dependent, suveran și nealiniat.

Y
ț
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„Hartă“ a genelor
umane

Pentru prima dată, cercetătorii ameri
cani au reușit să alcătuiască o „hartă" — 
sumară — a genelor care există in orga
nismul uman. Se presupune că peste 3 000 
dintre bolile cunoscute sint datorate unor 
deficiențe genetice. Pină în prezent insă 
nu ău putut fi depistate decît puține din
tre genele care stau la originea lor. Oa
menii de știință speră că noua „hartă" 
genetică va permite descifrarea cauzelor 
și modului cum. evoluează diverse afec- 

■ fiuni, precum scleroza multiplă. Cercetă
torii americani speră să elaboreze în vi
itor o hartă detaliată a genelor organis
mului uman.

Bec fluorescent
electronic

vest-germani au pus la 
tip de bec fluorescent elec- 
pe un principiu original. 

i . După cum precizează revista „Sciences et 
■ Avenir", intr-un tub de sticlă ce conține

Specialiștii 
punct un nou 
ironic, bazat
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' un amestec de gaze rare (argon, krlpton 
\ sau xenon) și mercur sint puși sub ten-

în cursul săptămînii care a 
trecut, țările occidentale au pre
zentat. in sfirșit. după o ezitare 
îndelungată un proiect de docu
ment exprimînd acordul cu re
luarea tratativelor pentru adop
tarea de noi măsuri de încre
dere și de securitate pe conti
nent și propun stabilirea unei 
legături intre procesul de secu
ritate șl cooperare in Europa și 
negocierile de dezarmare con
vențională, care ar urma să se 
desfășoare între țările partici
pante la cele două alianțe mi
litare.

Perioada care a mai rămas 
pină la data stabilită pentru în
cheierea reuniunii de la Viena 
s-ar putea dovedi insuficientă 
pentru recuperarea timpului i- 
rosit și pentru punerea de acord 
a pozițiilor tuturor țărilor parti
cipante și convenirea unui do
cument final. Această situație 
va face inevitabilă prelungirea 
lucrărilor -reuniunii.

Intervenind în dezbaterile din 
plenara reuniunii. delegația 
României a arătat că în prezent 
este necesar ca toate eforturile 
să fie concentrate asupra acti
vității de redactare a documen
tului final, dindu-se dovadă de 
realism și de voință politică 
pentru a se ajunge la ințelegeri.

După părerea României, reu
niunea de la Viena este deja in 
măsură să adopte, pe baza pro
punerilor existente, hotăriri co
respunzătoare privind organiza
rea de negocieri, atit asupra u- 
nor măsuri de dezarmare con
vențională, cit și pentru adopta
rea de noi măsuri de încredere 
și de securitate în Europa.

In domeniul cooperării econo
mice. unde interesele și punctele 
de vedere sînt, in mai mare mă
sură, convergente, este de ase
menea posibil să se adopte de
cizii capabile să confere o mai 
mare importantă acestui sector 
în ansamblul cooperării euro
pene. România s-a oferit să 
găzduiască o conferință euro
peană asupra cooperării tehni- 
co-științifice, al cărei obiectiv 
să fie adoptarea de măsuri con
crete pentru dezvoltarea schim
burilor și a cooperării în acest 
domeniu.

In ceea ce privește cooperarea 
pe plan cultural-umanitar, de
legația română a exprimat con
vingerea că reuniunea de la 
Viena va trebui să pună accen
tul. în deciziile pe care le va 
lua, asupra problemelor reale, 
ce preocupă efectiv popoarele 
europene, cum sînt respectarea 
drepturilor fundamentale ale o- 
niuliii la viață, la pace, la mun
că și educație, respectarea de
plinei egalități în drepturi a tu
turor persoanelor, așa cum se 
prevede in Actul Final de la 
Helsinki.

Delegația română a adresat 
apelul de a se acționa pentru 
intensificarea eforturilor și a se 
manifesta spirit de compromis 
și înțelegere, care să permită ca 
reuniunea de la Viena să repre
zinte, prin rezultatele sale, o 
contribuție importantă la îmbu
nătățirea raporturilor dintre 
cețe 35 de state participant?, la 
întărirea securității și la dez
voltarea cooperării in Europa.

Economia sovietică in primul semestru 
al acestui an

Comunicatul Direcției centrale de statistică a U.R.S.S.
MOSCOVA 20 (Agerpres). — 

Producția industrială a Uniunii 
Sovietice a înregistrat, în pri
mul semestru al anului curent, 
o creștere cu 3,5 la sută, com
parativ cu aceeași perioadă a 
anului precedent — relevă co
municatul Direcției centrale de 
statistică a U.R.S.S., transmis 
de agenția T.A.S.S. Productivi
tatea muncii a crescut, compa
rativ cu primul semestru al si
nului trecut, cu 2,3 la sută ; 
venitul național — cu 2,4. Po
trivit documentului, pentru re
construcția și reutilarea tehni
că a economiei naționale au 
fost alocate, în primul semes

tru, 16,5 miliarde ruble, înregis- 
trîndu-se o creștere de 10 In 
sută comparativ cu perioada si
milară a anului trecut, iar pen
tru dezvoltarea complexului a- 
groindustrial și a agriculturii — 
45 miliarde ruble. Prevederile 
programului construcțiilor de 
locuințe pentru această perioa
dă au fost depășite cu 17 la 
sută.

Comunicatul Direcției centra
le de statistică menționează 
totodată că peste 25 Ia sută din 
întreprinderile și uniunile in
dustriale nu și-au îndeplinit 
plănui la indicatorii financiari.

NORVEGIA: Problema narcomaniei

alertează autoritățile
OSLO 20 (Agerpres). — Pro

blema narcomaniei a devenit 
deosebit de acută în Norvegia, 
a declarat șeful secției anti
drog din cadrul poliției norve
giene. El a relevat că dimen
siunea acestui flagel este mult 
mai mare decît o reflectă statis
ticile oficiale deși chiar și a- 
cestea trag un semnal de alar
mă. Din populația țării de pes
te patru milioane de persoane, 
60 000 sint consumatoare de stu
pefiante.

Potrivit datelor furnizate de 
Ministerul Justiției, in 1986 și-au 
pierdut viața în urma consumă
rii unor supradoze 55 de per
soane. dar dacă se are în ve
dere legătura dintre consumul 
de droguri și criminalitate, a- 
tunci se poate spune că numă
rul victimelor narcoticelor se 
ridică la peste 100.

Șeful secției antidrog a rele
vat necesitatea adoptării unor 
măsuri mai eficace cu scopul de 
a preveni răspîndirea în conti
nuare a acestui flagel.

siune doi electrozi, pentru a crea o des
cărcare electrică. Cind aceasta atinge 
pulberea fluorescentă care căptușește sti
cla, ea se transformă în lumină. Rezulta
tul obținut cu acest dispozitiv este remar
cabil : 30 la sută din energia electrică se 
transformă în lumină (față de 5 la sută 
pentru becurile uzuale cu incandescență),

Programele sînt destinate intii de toate 
adulților. Aceștia trebuie să contribuie li 
crearea unei ambianțe care să nu .pună 
in pericol sănătatea copiilor. O campanie 
susținută se desfășoară, insă, și în școli 
deoarece s-a constatat o răspindire îngri
jorătoare a acestui obicei dăunător la 
tegorii de virstă tot mai mic*

ca-

de toate
iar durata de viață este de șase ori mai 
mare decît aceea a becurilor obișnuite.

Educație pentru 
protejarea sănătății 

copiilor
In Canada au fost adoptate o serie de 

programe la scară națională pentru com
baterea fumatului, cu scopul protejării 
copiilor împotriva efectelor nocive gene
rate de inhalarea fumului de țigară, in
formează publicația „Education for 
Health". In acest scop au fost create așa- 
numitele „spații unde nu se fumează".
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Ultimul model 
de automobil 

al firmei „Renault “ 
Biroul de studii al firmei „Renault" 

pus la punct proiectul unei versiuni
a
3 

autovehiculului „Vesta-2“, care sintetizea 
ză toate cunoștințele dobindite pină acum 
in materie de economie de energie, scrie 
ziarul „Le Figaro". Lungimea vehiculului 
va fi de 3,54 m și capacitatea de patru 
persoane, comparabilă cu cea a modelu
lui ,,Renault-5“. Va • ■
dotat cu un motor 
cmc.

Printre cele mai 
cestui ultim model conceput de specialiș
tii de la „Renault" este, fără îndoială, 
consumul: 2,05 l la viteza de 100 km pe 
oră și 3,66 la circulația in oraș.

cintări 473 kg și va fi 
de 3 cilindri de 716

mari avantaje ale a-
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\
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